

## 居民健康卡昨日首发

## 浚县十农民领到手

晨报讯(记者 夏国锋)“以前,去外地看同一种病,除了要带上一沓化验单,还得重复检查。现在有了居民健康卡,在全国任何一家医院用这一张卡就行,个人医疗信息全都可以调出来,省钱、省事。还可登录居民健康服务网,在线查询个人信息,自助预约挂号。”3月1日,浚县善堂镇吴村村民赵红玲领到居民健康卡,高兴地对记者说。

1日上午,全国首批居民健康卡试点地区河南发卡仪式在郑州举行,我市作为两个试点城市之一,在浚县善堂镇中心卫生院设立了分会场,同步举行发卡仪式,赵红玲等10名村民代表现场领取了居民健康卡。

据了解,居民健康卡集社保卡、新农合一卡通、医疗机构就诊卡于一身,具有4大功能:

一是身份识别;二是跨机构就医一卡通;三是存储基础健康与主要诊疗信息,实现居民健康管理;四是新农合费用结算与扩展功能,如与金融机构联合发卡,用于金融结算。

居民健康卡的实施将给百姓就医带来诸多便利。将逐步统一现有的新农合一卡通和各医疗机构的就诊卡、免疫预防接种证,方便居民预约挂号,查询疫苗接种记录、既往就诊记录、检查检验结果以及开具处方、治疗工作。同时,还利于提高就医效率,减少重复检查。

据了解,去年11月份,河南省作为全国卫生信息化建设综合示范省,被选为居民健康卡试点省,鹤壁市作为全国卫生信息化建设先进城市,和郑州市一起被选为试点市。

为确保居民健康卡的顺利实施,我市卫生部门年前加快居民电子健康档案整理进度,建设全市区域卫生系统信息平台,并把浚县王庄镇宋井固村、浚县善堂镇吴村、王庄镇中心卫生院、善堂镇中心卫生院、浚县人民医院、市第一人民医院等6家医疗机构作为试点。争取在年底前,将居民健康卡以县(市、区)为单位,覆盖所有参保农民,并逐步给城市居民发放。

当日,启动仪式主会场、郑州市管城区南曹乡卫生院、我市分会场进行了视频互动。浚县善堂镇的村民代表收看了郑州主会场启动仪式、现场信息采集及制卡发放演示。市民代表还在我市分会场,进行了个人信息现场采集等。

干警下基层  
“三乱”社区变样板

晨报讯 鹤山区人民检察院把检察职能的触角延伸到基层,选派1名副检察长和优秀干警到辖区苑苑社区开展帮扶工作。

他们找准切入点和突破口,帮助社区理清发展思路,制订科学发展规划,选好发展项目,认真落实帮扶措施,使该社区由原来的“三乱”社区一举转变成全市的社区样板,社区面貌得到明显改善,市领导对他们取得的成绩给予充分肯定。(小师)



今天白天阴天,偏北风2级到3级,温度2℃到6℃。夜里到明天,阴有小雨。

今天我市各气象指数是:

人体舒适度:早晚为七,感觉冷;中午为六,感觉温较凉。

感冒指数:三级,较易感冒,体质弱的朋友要特别加强自我保护。

一氧化碳中毒潜势预报:二级,气象条件不易引发一氧化碳中毒。

行车安全指数:二级,行车条件较差,应谨慎行车。

更多天气资讯,请拨打12121。

## 好雨知时节 当春乃发生

## 鹤城迎来龙年首场春雨



3月1日,我市迎来龙年首场春雨。据气象部门介绍,受强冷空气影响,我市出现了降雨,这次降水使干燥的天气有所缓解。在降水过程的后期,伴随着气温走低。本周六白天是阴天,夜间可能会有雨夹雪,周日白天多云,夜间转晴。最高气温8℃,最低气温1℃。晨报记者 赵永强 摄

## 学雷锋 献爱心

## “传承雷锋精神·志愿唱响鹤壁”活动等您参与

晨报讯(记者 秦颖)3月1日,记者从团市委获悉,为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,市志愿服务工作领导小组办公室、共青团鹤壁市委、市志愿者联合会决定开展“传承雷锋精神·志愿唱响鹤壁”活动月。

本月,团市委将组织志愿者深入社区、学校、医院、敬老院、福利院等公益机构,开展扶贫济困、尊老敬老、帮孤助残的活动,同时开展淇河环保志愿服务行动、关爱农民工子女志愿服务行动等服务活动,有意参加的市民,可加入志愿者的服务队伍。

宫颈糜烂  
影响肤色

患者问:我的肤色暗淡,去医院检查,医生说患上中度宫颈糜烂,肤色与患妇科疾病有关吗?

爱民医院妇科专家答:女性患妇科疾病,尤其是患宫颈糜烂,会引起腰酸、下腹坠痛、白带增多,并伴有恶臭,同时也会让人脸上长斑,容易疲劳。对患有宫颈糜烂的女性来说,过性生活会使糜烂面积扩大,严重时,还会出现性交出血,引起不孕,造成其他器官炎症,如宫颈内膜炎、阴道炎、慢性盆腔炎等,长期刺激还可造成宫颈息肉、外翻、宫颈肥大、宫颈囊肿等病变。

宫颈糜烂是因受炎性分泌物的浸渍刺激,造成宫颈鳞状上皮脱落,宫颈管柱状上皮可发生非典型性增生。宫颈糜烂常合并HPV感染,它会逐渐向宫颈癌前病变方向发展,患有宫颈糜烂的妇女,宫颈癌发生率是普通女性的近10倍。

一些已婚和未婚的女子由于不能治愈宫颈糜烂,给身心带来很多伤害,延时治疗宫颈糜烂后患无穷。

爱民医院拥有美国先进的Leep刀微创治疗技术,这是目前治疗宫颈糜烂最先进、最理想的方法之一。只需数分钟,不需缝合,术后不影响怀孕与分娩。它也是重度宫颈糜烂患者首选的治疗方法。无痛苦、不住院、不伤周围组织、不留瘢痕,有效预防宫颈癌,显著降低宫颈癌的误诊率和漏诊率,一次性根治,不复发。

生活没规律  
痔疮更严重

患者问:最近我生活没规律,喝水少,排便时肛门出血,我担心一直没去治疗的痔疮会更严重,我该怎么办?

爱民医院肛肠专家答:痔疮得不到及时治疗,就会变得更严重。生活不规律,排便时间被打乱,很可能加重痔疮的发展。

痔疮最主要的症状是便血和脱出。大便时反复多次出血,会引起缺铁性贫血。因患痔疮失血而导致的缺铁性贫血,一般发展缓慢,早期没有症状或症状轻微,贫血较重时,则会出现面色苍白、倦怠乏力、食欲不振、心悸、心率加快和体力活动后气促、浮肿等情况。尤其是老年患者,当排便困难时,用力屏气,可使心跳加快,造成脑血管破裂,引起脑出血或脑栓塞。

爱民医院引进目前先进的等离子肛肠综合治疗仪,微创技术治疗痔疮。该技术在高频电容场下,组织内带正电离子和偶极离子在两极间高速振荡,产生内源性的热,该热源使痔疮组织液干结、坏死,继而自然脱落。定位准、创面小、恢复快,适用于重度环状混合痔、复杂性肛瘘、直肠脓肿、脱肛、痔疮、直肠肿瘤等疑难杂症及。适合中老年患者、注重效率的白领人士、女性痔疮患者和对手术恐惧者进行治疗。

背负一条人命  
12年后落网

晨报讯(记者 陈志付)3月1日下午,犯罪嫌疑人李某被市公安局红旗派出所民警从深圳押解回到鹤壁,从而使一起长达12年的命案积案成功告破。

12年前,山城区小庄菜市场发生一起杀人案,案件起因是被害人在楼道里小便。案发当晚,该受害人在小庄菜市场旁边的砂锅摊吃饭,其间,他跑到附近的居民楼道里小便,被李某撞见后,双方发生冲突。

随后,李某将受害人砍倒在地。受害人经医院抢救无效死亡,李某畏罪潜逃。

李某作案后长期逍遥法外,引起市有关领导对此案的高度重视。副市长刘卫华多次听取该案的专题汇报,并亲自到承办该案的红旗派出所指导案件侦破工作。红旗派出所成立了由所长李树良任组长的专案组,实行全警联动,整体作战,全力破案。去年“清网行动”结束后,红旗派出所的民警采取传统侦查手段与现代科技手段相结合的方式,深入调查李某的社会关系,分析、研判其潜逃方向。

今年春节期间,专案组民警多次在李某可能藏匿的地方化妆侦查、蹲点守候,力争利用春节这一特殊时段抓捕逃犯。派出所所长李树良还在春节期间亲自到李某的亲人和关系人家中进行家访和谈心,开展政策攻心,从中获取有价值的破案线索。

通过不懈努力,专案组获得了李某有可能潜逃到深圳打工这条重要线索。李树良所长遂带领专案组民警赶赴深圳开展工作。2月29日,经过连续4天紧张的侦查工作,在深圳警方的大力配合下,专案组果断出击,成功将逃犯李某抓获。3月1日,李某被押解回到鹤壁。至此,一起长达12年的命案积案成功告破。

(线索提供:李志猛)